

જ્યોત્ષ્ણા આંધી જાગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 Issue No. 139 Date: 10.03.2024 Sunday Page :04 Rs. 1.00/- Annual Rs. 351/-

ઉત્તર-પૂર્વને ધ્યાનમાં રાખીને અમારી સરકારે ખાસ 'મિશન પામ ઓઈલ' શરૂ કર્યું છે : વડાપ્રધાન



ઈટાનગર,તા.૯ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે અરુણાચલ પ્રદેશ પહોંચ્યા હતાં ઈટાનગરમાં અરુણાચલના મુખ્યમંત્રી પેમા ખાંડુએ પીએમ મોદીને ભેટ આપીને તેમનું

સ્વાગત કર્યું. પીએમ મોદીએ અહીં સેલા ટનલનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ સિવાય તેમણે નોર્થ ઈસ્ટમાં ઘણી પરિયોજનાઓનું ઉદ્ઘાટન અને શિલાન્યાસ કર્યો. આ કાર્યક્રમમાં મોદી સંખ્યામાં

લોકો ઉમટી પડ્યા હતા. પીએમ મોદીનું સ્વાગત કરતા અરુણાચલના સીએમ પેમા ખાંડુએ કહ્યું, અરુણાચલના લોકો વતી હું પીએમ મોદીનો ઈટાનગર આવવા અને અહીં વિવિધ પ્રોજેક્ટનું ઉદ્ઘાટન અને શિલાન્યાસ કરવા બદલ આભાર માનું છું. x સેલા ટનલ એ વિશ્વની સૌથી વધુ ઊંચાઈ (૧૩૦૦૦ ફીટ) પર બનેલી સૌથી લાંબી ટનલ છે. આ ડબલ લેન ઓલ-વેધર ટનલ અરુણાચલ પ્રદેશના પશ્ચિમ કામિંગ અને તવાંગ જિલ્લાઓને જોડશે. નજીક સુધી પહોંચવાનો આ એકમાત્ર રસ્તો છે. સેલા ટનલનું ઉદ્ઘાટન કર્યા

બાદ પીએમ મોદીએ ત્યાં હાજર લોકોને સંબોધિત કર્યા હતા. તેમના સંબોધનમાં તેમણે કહ્યું હતું કે, x ભારતના વિકસિત રાજ્યમાંથી વિકસિત રાજ્યમાં પરિવર્તનની રાષ્ટ્રીય ઉજવણી સમગ્ર દેશમાં ઝડપી ગતિએ ચાલી રહી છે. આજે મને ઉત્તરના તમામ રાજ્યો સાથે મળીને ભાગ લેવાની તક મળી છે અને વિકસિત ઉત્તર-પૂર્વની આ ઉજવણીમાં પૂર્વ. x તેમણે વધુમાં કહ્યું, x ઉત્તર-પૂર્વના વિકાસ માટે અમારાં વિઝન 'અઇલક્ષ્મી' રહ્યું છે. આપણું ઉત્તર પૂર્વ ભારતના વેપાર, પ્રવાસન અને દક્ષિણ અને પૂર્વ એશિયા સાથેના અન્ય સંબંધોમાં મજબૂત કડી બનવા જઈ રહ્યું છે. આજે મળીને રૂ. ૫૫ હજાર કરોડી અહીં છે. x ૧૦૦ થી વધુ પ્રોજેક્ટ્સનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું છે અથવા શિલાન્યાસ કરવામાં આવ્યો છે. આજે અરુણાચલ પ્રદેશના ૩૫ હજાર ગરીબ પરિવારોને તેમના કાયમી મકાનો મળી ગયા છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે અરુણાચલ પ્રદેશ અને ત્રિપુરામાં હજારો પરિવારોને નળ કનેક્શન મળ્યા છે, ઉત્તર-પૂર્વના વિવિધ રાજ્યોમાં કનેક્ટિવિટી સંબંધિત અનેક પ્રોજેક્ટનો શિલાન્યાસ અને ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવી રહ્યું છે. કોંગ્રેસ પર નિશાન સાધતા તેમણે

મહાશિવરાત્રી નિમિત્તે ફરજ પરના કોન્સ્ટેબલની હત્યા, મુખ્યમંત્રી ભજનલાલે શોક વ્યક્ત કર્યો

જયપુર,તા.૯ રાજસ્થાનના સિરોહી જિલ્લામાં બે પક્ષો વચ્ચે થયેલી અથડામણ દરમિયાન એક પોલીસ કોન્સ્ટેબલની ચાકુ મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી. પોલીસે શનિવારે આ જાણકારી આપી. પોલીસે જણાવ્યું કે સરૂપગંજ પોલીસ સ્ટેશનમાં તૈનાત કોન્સ્ટેબલ નિરંજન સિંહ શુક્લાએ રાત્રે લોટાના ગામમાં આયોજિત શિવરાત્રિ મેળામાં ફરજ પર હતા. તેણે કહ્યું કે મેળામાં બે પક્ષો વચ્ચે ધર્ષણ થયું અને કોન્સ્ટેબલે દરમિયાનગીરી કરી. આ દરમિયાન કોઈએ સિંહના ગળા પર છરી વડે હુમલો કર્યો, જેના કારણે તેનું મોત થયું. પોલીસે જણાવ્યું કે ઘટના બાદ આરોપીઓ ભાગી ગયા, તેમની શોધ કરવામાં આવી રહી છે અને મૃતદેહને પોસ્ટમોર્ટમ માટે જિલ્લા હોસ્પિટલમાં રાખવામાં આવ્યો છે.

મુખ્યમંત્રી ભજનલાલ શર્મા અને પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અશોક ગેલલોતે આ ઘટના પર શોક વ્યક્ત કર્યો છે. શર્માએ સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર પોસ્ટ કર્યું મારી સંવેદના શોકગ્રસ્ત પરિવાર સાથે છે. " ભૂતપૂર્વ મુખ્ય પ્રધાન ગેલલોતે પોસ્ટમાં કહ્યું, "કોન્સ્ટેબલ નિરંજન સિંહને શ્રદ્ધાંજલિ, જેઓ પોતાની ફરજ નિભાવતી વખતે સિરોહીના સરૂપગંજમાં શહીદ થયા હતા. દુઃખની આ ઘડીમાં અમારી સંવેદના તેમના પરિવાર સાથે છે. રાજ્ય સરકારે નિરંજન સિંહના હત્યારાઓની ધરપકડ કરવી જોઈએ અને કડક કાર્યવાહી સુનિશ્ચિત કરવી જોઈએ.

એમએસસીબી કૌભાંડમાં ઈડીએ શરદ પવારના પૌત્રની સુગર મિલ જપ્ત કરી

મુંબઈ,તા.૯ એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટે જણાવ્યું હતું કે તેણે રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટી (એનસીપી)ના વડા શરદ પવારના પૌત્ર રોહિત પવારની માલિકીની ખાંડની મિલની રૂ. ૫૦ કરોડથી વધુની સંપત્તિ જપ્ત કરી છે. આ કાર્યવાહી કથિત મહારાષ્ટ્ર સ્ટેટ કોઓપરેટિવ બેંક કૌભાંડમાં ઈડી દ્વારા હાથ ધરવામાં આવેલી મની લોન્ડરિંગ તપાસ સાથે સંબંધિત છે. ઈડીએ એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે ઔરંગાબાદના કમ્પ ગામમાં સ્થિત કમ્પ સહકારી સાકર કારખાના લિમિટેડ (કમ્પ એસએસકે)ની ૧૬૧.૩૦ એકર જમીન, પ્લાન્ટ, મશીનરી અને ઈમારતોને પ્રિવેન્શન ઓફ મની લોન્ડરિંગ એક્ટ હેઠળ કામચલાઉ રીતે જપ્ત કરવામાં આવી છે. તેમણે કહ્યું કે આ મિલકતોની કુલ કિંમત ૫૦.૨૦ કરોડ રૂપિયા છે. કમ્પ એસએસકે રોહિત પવારની કંપની બારામતી એન્જી લિમિટેડની xમાલિકીx છે. રોહિત પવાર રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટીના શરદ પવાર જૂથના ધારાસભ્ય પણ છે. ઈડીએ ઘાવો કર્યો હતો કે બારામતી એન્જી લિમિટેડ દ્વારા કમ્પ એસએસકેનું 'સંપાદન' ગેરકાયદેસર હતું અને તેથી આ રીતે હસ્તગત કરવામાં આવેલી મિલકતો સ્પષ્ટ હેઠળ 'ગુનાની કાર્યવાહી' હતી. મહારાષ્ટ્રની કર્જત-જામખંડ વિધાનસભા સીટના ધારાસભ્ય ૩૮ વર્ષીય રોહિત પવારની ઈડી પહેલાથી જ બે વખત પુછપરછ કરી ચૂકી છે. તે પહેલા, ઈડીએ જાન્યુઆરીમાં બારામતી એન્જી, કમ્પ એસએસકે અને કેટલીક અન્ય સંસ્થાઓના પરિસરમાં સર્ચ કર્યું હતું. ઈડીએ જણાવ્યું હતું કે રૂ. ૮૦.૫૬ કરોડની જૂની લોન વસૂલવા માટે, એમએસસીબીએ ૧૩ જુલાઈ, ૨૦૦૮

ના રોજ કમ્પ એસએસકે લિમિટેડની તમામ સંપત્તિઓ 'ફાઈનાન્સિયલ એસેટ્સ અને એન્ફોર્સમેન્ટ ઓફ સિક્યોરિટી ઈન્ટરેસ્ટ એક્ટ હેઠળ ટેકઓવર કરી હતી. લીધો હતો. ઈડીએ આશ્ચર્ય કર્યો હતો કે એમએસસીબીએ ૩૦ ઓગસ્ટ, ૨૦૧૨ના રોજ કમ્પ જીજીદની હરાજ કરી હતી, જેમાં 'ખૂબ ઓછી' અનામત કિંમત નક્કી કરવામાં આવી હતી. તેમણે કહ્યું, "બારામતી એન્જી લિમિટેડ ઉપરાંત, અન્ય બે પક્ષોએ પણ આ ટેન્ડર પ્રક્રિયામાં ભાગ લીધો હતો. સૌથી વધુ બોલી લગાવનારને તુચ્છ કારણોસર ટેન્ડરની રીતે ગેરલાયક ઠેરવવામાં આવ્યો હતો જ્યારે અન્ય બિડર બારામતી એન્જી લિમિટેડનો નજીકનો બિઝનેસ પાર્ટનર હતો અને તેની પાસે ખાંડ એકમ ચલાવવાની નાણાકીય ક્ષમતા કે અનુભવ નહોતો.

જો દિલ્હી અને પંજાબમાં બહુમતી ન હોત તો ભાજપે અમારી સરકાર ન ચાલવા દીધી હોત, ભગવંત માન

ચંડીગઢ,તા.૯ આમ આદમી પાર્ટીએ લોકસભા ચૂંટણી માટે 'કેજરીવાલ દિલ્હીમાં હશે અને સંસદમાં પણ પુશ' અભિયાન શરૂ કર્યું છે. આપના રાષ્ટ્રીય સંયોજક અને દિલ્હીના સીએમ અરવિંદ કેજરીવાલ અને પંજાબના સીએમ ભગવંત માનએ દિલ્હીના ચાર ઉમેદવારો સાથે પ્રચારની શરૂઆત કરી હતી. આ દરમિયાન અરવિંદ કેજરીવાલે કહ્યું કે અત્યારે તમારો પુત્ર ભાજપ, એલજી અને કેન્ડ સરકાર સામે એકલા હાથે લડી રહ્યો છે. આ વખતે ભારત ગઠબંધનમાં સાતેય સાંસદો આપીને તમારા પુત્રને મજબૂત બનાવો. આ દરમિયાન પંજાબના સીએમ ભગવંત માને દિલ્હીની જનતાને અપીલ કરી છે કે અહીંથી સાત ઉમેદવારોને સંસદમાં મોકલો, અમે પંજાબમાંથી ૧૩ ઉમેદવારોને મોકલીશું. માને કહ્યું કે જો દિલ્હી-પંજાબમાં આપ પાસે બહુમતી ન હોત તો ભાજપ અમારી સરકાર ચાલવા દેત નહીં. આનું તાજેતરનું ઉદાહરણ હિમાચલ પ્રદેશમાં સરકારને ગબડાવવા અંગેની તાજેતરની ઘટનાઓ પરથી જોઈ શકાય છે. સીએમ માને કહ્યું કે દિલ્હી દેશનું સૌથી વધુ ટેક્સ ચૂકવતું રાજ્ય છે. ટેક્સના પૈસા દિલ્હીના લોકો પાસે પાછા આવવા જોઈએ પરંતુ તે આવી રહ્યા નથી. આ ટેક્સના પૈસા ક્યાં જાય છે?

કલોલમાં આવેલી મોબાઈલ હબના દુકાનદાર સામે જાહેરનામા ભંગનો ગુનો નોંધી કાયદેસર કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી



કલોલ શહેરમાં ટાવર ચોકમાં દસ્તાવેજી પુરાવાઓને આધારે નગરપાલિકાના શોપિંગમાં આવેલા મોબાઈલ હબ નામની દુકાનના માલિક વિરુદ્ધ જુના-નવા મોબાઈલ વેચાણનું રજીસ્ટ્રે મેન્ટેન્ડ નહી કરી જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટના જાહેરનામાનો ભંગ કરવાના ગુનો આ દુકાન માલિક સામે કલોલ શહેર પોલીસે નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. આ બંધનની હકીકત એવી છે કે, ગાંધીનગર જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ દ્વારા જિલ્લામાં આંતકવાદી અને અન્ય ગુનાહિત પ્રવૃત્તિઓ અટકાવવા આવા ગુનાહિત પ્રવૃત્તિઓ સાથે સંડોવાયેલા તત્વો દ્વારા નક્કી

ગેરકાયદેસર મોબાઈલ ફોન, સીમકાર્ડ તેમજ મોબાઈલની ખરીદી કરવામાં આવતી હોય છે. જેનો ઉપયોગ દેશ વિરુદ્ધ ગુનાહિત પ્રવૃત્તિઓ આચરવામાં કરાતો હોય છે. આવી ગુનાહિત પ્રવૃત્તિઓ અટકાવવા માટે આવા ધંધા રોજગાર વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા વેપારીઓને મોબાઈલ ખરીદ-વેચાણ પુરાવા રાખાવા, દસ્તાવેજી પુરાવાની ચકાસણી કરી તે પછી જ મોબાઈલ કે સીમ કાર્ડનું વેચાણ કરવા બાબતે કડક સૂચન સાથે જાહેરનામું પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવ્યું છે. જે અનુસંધાને આજે કલોલ શહેર

કોંગ્રેસ હિમાચલમાં નવા પ્રદેશ અધ્યક્ષના નેતૃત્વમાં લોકસભા ચૂંટણી લડવાની તૈયારીમાં છે

શિમલા,તા.૯ હિમાચલ પ્રદેશમાં કોંગ્રેસે નવા અધ્યક્ષના નેતૃત્વમાં લોકસભા ચૂંટણી લડવાની તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. રાજ્યમાં ચાલી રહેલી રાજકીય ઉથલપાથલ વચ્ચે સ્થિતિ સામાન્ય કરવા આવેલા પાર્ટીના નિરીક્ષકો રીકે શિવકુમાર અને ભૂપેન્દ્ર હુડાએ મંડી સંસદીય બેઠક પરથી ચૂંટણી લડીને વર્તમાન પ્રદેશ પ્રમુખ પ્રતિભા સિંહને નવા પ્રમુખ તરીકે નિયુક્ત કરવાના પક્ષમાં છે. હાઈકમાન્ડને સુપરત કરાયેલા રિપોર્ટમાં કબાલિટના ઉપમુખ્યમંત્રી રીકે શિવકુમાર અને હરિયાણાના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર હુડાએ આ અંગે ટૂંક સમયમાં ફેરફાર કરવાની ભલામણ કરી છે. આવી સ્થિતિમાં લોકસભાની ચૂંટણી સુધી રાજ્યમાં હંગામી ધોરણે નવા પ્રમુખની નિમણૂકને લઈને અટકળોએ જોર પકડ્યું છે. વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલા કોંગ્રેસ પ્રદેશ અધ્યક્ષ પ્રતિભા સિંહની સાથે ચાર કાર્યકારી અધ્યક્ષોની નિમણૂક કરી હતી. કાર્યકારી પ્રદેશ પ્રમુખ બનેલા હર્ષ મહાજન અને પવન કાજલ કોંગ્રેસ હોડીને ભાજપમાં જોડાયા છે. રાજેન્દ્ર રાણાએ કાર્યકારી પ્રમુખ પદેથી પણ રાજીનામું આપી દીધું છે. વિધાનસભાના ડેપ્યુટી સ્પીકર બનવાને કારણે વિનય કુમાર ટેકનિકલી રીતે હવે કાર્યકારી અધ્યક્ષના પદ પર કામ કરી રહ્યા નથી. આવી સ્થિતિમાં કોંગ્રેસ માટે નવા પ્રમુખની નિમણૂકનો માર્ગ આસાન બનવાનો નથી. રાજકીય સંકટના આ સમયમાં સરકાર અને સંગઠન વચ્ચે વધુ સારો તાલમેલ સર્જી શકે

તેવા નેતાને નેતૃત્વ આપવાની વાત ચાલી રહી છે. સુત્રોએ જણાવ્યું કે પાર્ટીના એક પૂર્વ પ્રમુખને ફરીથી ચાર્જ સોંપવા વિચારણા શરૂ થઈ ગઈ છે. એવા નેતાની શોધ ચાલી રહી છે જે તમામ જૂથોને એકસાથે લાવી શકે. બીજી તરફ નિરીક્ષકોએ પણ પોતાના અહેવાલમાં કહ્યું છે કે આગામી થોડા દિવસોમાં સંકલન સમિતિની જાહેરાત કરવામાં આવે અને ત્રણ સભ્યોના નામ ટૂંક સમયમાં જાહેર કરવામાં આવે. કમિટીમાં મુખ્યમંત્રી, નાયબ મુખ્યમંત્રી અને પ્રદેશ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષની નિમણૂક કરવાની જાહેરાત પહેલા જ કરવામાં આવી છે. કોંગ્રેસ કોંગ્રા, શિમલા અને હમીરપુર સંસદીય ક્ષેત્રથી મજબૂત ઉમેદવારની શોધમાં છે. હમીરપુરમાં કોંગ્રેસ સતત આઠ ચૂંટણીમાં હારનો સામનો કરી રહી છે. વિક્રમ સિંહ ૧૯૯૬માં ચૂંટણી જીત્યા ત્યારથી કોંગ્રેસ આ સીટ જીતી શકી નથી. આ વખતે પણ કોંગ્રેસનો સામનો કેન્દ્રીય મંત્રી અનુરાગ ઠાકુર સાથે થાય તેવી શક્યતા છે.

૧૫ હજાર ઘરોમાં હવે મીટરથી ઘર સુધીનું પાણીનું જોડાણ અપાશે

ગાંધીનગરમાં સ્માર્ટ સિટી પ્રોજેક્ટ હેઠળ ૨૪ કલાક પાણી આપવાના પ્રોજેક્ટને અનુલક્ષીને હાલ તમામ સેક્ટરોમાં પાણીની નવી લાઈનો નાંખવામાં આવી રહી છે. આ અંતર્ગત દરેક ઘરની બહાર મીટર સુધી લાઈન નંખાય છે પરંતુ મીટરથી ઘરના અંદર પાણીની ટાંકી સુધી જોડાણ



આપવા માટે મહાપાલિકા દ્વારા અલગથી કામ સોંપવામાં આવ્યું

ગઠબંધન પર કોઈ ચર્ચા થઈ નથી. અમે એકલા હાથે ચૂંટણી લડીશું, ભાજપ

બીજેપી અને બીજેડી વચ્ચે ગઠબંધનની ચર્ચાઓ વચ્ચે ઓડિશા બીજેપી અધ્યક્ષ કહે છે કે ગઠબંધન પર કોઈ ચર્ચા થઈ નથી. અમે એકલા હાથે ચૂંટણી લડીશું. ઓડિશા ભાજપનું કહેવું છે કે દિલ્હીમાં બીજેડી સાથે ગઠબંધન અને સીટ વહેંચણી અંગેની વાતચીત અનિર્ણિત રહી. એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે ભાજપ ઓડિશાની તમામ ૨૧ લોકસભા બેઠકો અને ૧૪૭ વિધાનસભા બેઠકો પર તેના ઉમેદવારો ઉભા કરી શકે છે. ભાજપના પ્રદેશ અધ્યક્ષ મનમોહન સામલ વરિષ્ઠ નેતાઓ સાથે નવી દિલ્હીથી ભુવનેશ્વર પહોંચ્યા હતા. આ દરમિયાન તેમણે કહ્યું કે ગઠબંધન પર કોઈ ચર્ચા થઈ નથી અને અમે એકલા હાથે ચૂંટણી લડીશું.

